

跨境纠纷遇难题 灵活调解化干戈

田区法院 法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 李林 高笑)近日,田家庵区人民法院田东人民法庭(金融法庭)成功调解一起跨国金融纠纷。身处海外的被告邵某以“线上商谈+线下委托”的方式与银行达成和解,由委托人在“舜心·融益解”金融纠纷调解室签署了调解协议。

案件审理初期,两名被告处于失联状态。承办法官经多方查询,最终联系上被告邵某,得知其长期旅居国外,另一名当事人则因更换联系方式未收到法院通知。针对当事人远在海外、存在时差及通讯不便等问题,承办法官灵活运用电话、微信等通讯工具,多次与双方耐心沟通协商,逐步促成双方达成调解意向。

不料,在线上签署调解协议环节遭遇技术障碍:邵某所在地区网络信号极差,多次尝试电子签名均未成功,即便驱车寻找信号较好的区域,耗时半小时仍无法完成线上签名。

面对突发情况,承办法官及时调整解决方案,建议邵某通过授权委托的方式,由国内近亲属代为办理相关手续。邵某当即委托在国内的母亲处理后续事宜,并第一时间寄送授权委托书及相关材料。

几日后,邵某的母亲携带委托手续来到田东人民法庭,与原告银行方顺利签署调解协议。这起跨越国界、几经波折的金融纠纷,在法院的持续协调和双方的理解配合下圆满化解。

本案是田家庵区人民法院践行“如我在诉”司法理念、落实“司法为民”宗旨的生动实践。田东人民法庭通过线上线下融合的调解模式,有效克服地理距离与时差障碍,切实为当事人减诉累、少奔波。

田家庵区人民法院表示,将持续探索多元化纠纷解决机制,充分借助数字化手段打破地域壁垒,让司法服务更高效、更便民,切实提升人民群众的司法获得感和满意度。

立春时节传暖意 助残敬老践初心

本报讯(记者 张雪峰)2月4日恰逢二十四节气“立春”,淮南市新的社会阶层人士联谊会当日开展“情暖新春 爱驻心间”新春慰问活动,以消费助残、爱心敬老的实际行动,践行新阶层人士的责任与担当。当日上午,市新联会一行走进寿县“与爱同行”商贸公司。该公司由“安徽好人”、残疾人朱士兵创办,专门帮助分布在各乡镇的20名残疾人,将其生产的农副土特产进行线上线下展销,销售所得全额返还残疾人,不收取任何费用。现场,市新联会副会长单位盛港广场及爱心会员,从该公司采购了万余元的新春大礼包和农

副产品,为在场残疾人提前送上新春祝福,以消费帮扶的方式助力残疾人增收,让助残爱心与浓浓年味相融相伴。

下午,市新联会携手八公山区新联会,走进八公山区心连心养老院,为老人们送去20袋大米、20袋面粉。活动中,市新联会会员邀请的书法家现场挥毫泼墨、笔走龙蛇,精心书写一副副寓意吉祥的春联和福字,将传统文化韵味融入新春祝福,为养老院增添了浓厚年味。会员们还与志愿者一同包水饺,在氤氲的烟火气中拉近与老人们的距离,传递团圆温情与新春暖意。

情系乡村圆心愿 爱伴童心向美好

本报讯(记者 孙鸿)寒风细雨,挡不住送往乡村的浓浓暖意。近日,潘集区平圩镇、贺疃镇中心小学,一场名为“把爱带回家·暖心护航伴成长”的2026迎新年关爱乡村儿童圆梦活动温情开展,为百名困境儿童送上新年祝福与暖心礼物。

此次活动由市民政局、市妇联联合主办,市新时代志愿者联合会、潘集区妇联共同承办,旨在精准关爱乡村困境儿童,助力他们温暖过冬、快乐迎新春。活动前期,潘集区妇联携手乡镇妇联深入走访、细致摸排,精准收集到两个乡镇百名儿童的“新年微心愿”。孩子们的心愿朴实又具体:一件御寒棉衣、一套崭新文具、一个漂亮书包……这些小小的期待被一一

记录。市新时代志愿者联合会妇联迅速发动志愿者积极认领,并精心备齐所有心愿礼物。

活动现场,满载社会关爱的礼物陆续送到孩子们手中。当心愿成真,孩子们的脸上绽放出灿烂笑容,现场处处洋溢着温馨与感动。这份冬日里的温暖,不仅驱散了寒意,更在孩子们心中深深埋下了感恩与希望的种子。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

横竖撇捺见功夫 少年执笔书经典

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)2月4日,由淮南市硬笔书法协会主办的第十一届淮南市中小学生硬笔书法邀请赛在百大淮南购物中心举行。来自全市各县区的210名中小学生书法佼佼者齐聚一堂,同场竞技,在笔墨间探寻汉字书写的力道与韵味,传承中华优秀传统文化。

比赛现场,小选手们身姿挺拔、全神贯注,潜心投入创作。他们执笔稳健、运笔流畅,作品或笔力刚健、气势恢宏,或结体秀美、灵动飘逸。横竖撇捺间,尽显扎实的书写功底,也凝聚着孩子们对书法艺术的热爱与勤学苦练的汗水。当晚,经评审专家严谨、公正评定,赛事最终评选出特等奖10名、一等奖20名、二等奖30名、三等奖50名。



墨香剪纸红灯笼

本报讯(通讯员 耿金华 钱可翠 摄影报道)为丰富职工子女寒假生活,2月4日上午,八公山区工会联合八公山新华书店,精心开展“年俗体验迎新春”主题活动。本次活动以写春联、剪窗花、做灯笼为核心,现场特邀书法协会老师与小书法爱好者同台挥毫,让活动满溢浓郁的文化气息。

活动现场,新华书店门口的写春联送福字专区墨香袅袅、暖意融融。小书法爱好者们化身“小小传承人”,凝神静气、专注书写,稚嫩笔触间满是对新年的美好期许。

室内的剪窗花专区同样人气高涨、热闹非凡。孩子们围坐一起,在志愿者的耐心指导下开启一场指尖创意之旅。大家手持剪刀,将一张张红纸精心折叠、细致裁剪,不一会儿,一个个造型别致的福字、一朵朵栩栩如生的窗花便在指尖绽放,尽显传统手工艺的精巧韵味。

灯笼制作环节,将现场的童趣与喜庆氛围推向高潮。工作人员提前备好灯笼框架、彩纸、流苏等丰富

萌娃巧手迎新春



材料,细致讲解组装技巧与装饰方法。孩子们兴致勃勃动手实践,一步步将零散材料拼装、装饰,一盏盏色彩鲜艳、造型别致的红灯笼便顺利完成。完成作品的小朋友兴奋地挥舞着灯笼,红彤彤的光影映照着一张张灿烂的笑脸。